
Erste banka se o održivom razvoju i odgovornom poslovanju očituje kroz Izvještaj o

održivosti objavljen u sklopu godišnjeg financijskog izvještaja. Također, o održivosti

izvještavamo i putem naših društvenih mreža (Facebook, Instagram, LinkedIn) kao i naše

web stranice, te redovito sudjelujemo na raznim konferencijama te organiziramo

savjetovanja i radionice za klijente u svrhu podizanja svijesti o održivosti. Dobar primjer su

paneli o raznim temama održivosti koje se pod nazivom Održiva ura: ESG u Fokusu –

Powered by Erste održavaju jednom mjesečno u zagrebačkoj Uraniji, navode iz bankarske

grupacije za PoslovniFM.
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Strategija održivosti EBC Grupe (Erste banka u Hrvatskoj i konsolidirana društva),

pojašnjavaju detaljno, usredotočena je na četiri glavna stupa: 

1. Prijelaz na poslovanje s nultom neto stopom emisija – Erste banka usmjerena je na

smanjenje svog operativnog ugljičnog otiska aktivnim radom na poboljšanju energetske

učinkovitosti u našim objektima u Hrvatskoj, smanjenju emisija povezanih s prometom i

integraciji klimatskih pitanja u procese nabave. Osim toga, njegujemo kulturu održivosti

među našim zaposlenicima, promičući svijest i odgovorne prakse na radnom mjestu.

2. Prijelaz na portfelj s nultom neto stopom emisija – kao financijska institucija, Erste

banka prepoznaje da najznačajniji učinak na održivost dolazi od naših kreditnih i

investicijskih aktivnosti. Podržavamo klijente u Hrvatskoj u provedbi njihovih strategija

klimatske tranzicije pružajući financijska rješenja za zelene projekte, održive poslovne

inicijative i energetski učinkovita ulaganja.

3. Integraciju klimatskih rizika u upravljanje rizicima banke – ugradnjom klimatskih i

okolišnih rizika u naš okvir upravljanja rizicima, Erste banka jača otpornost poslovanja i

podržava svoje klijente u prilagodbi novim okolišnim izazovima. To uključuje procjenu

fizičkih i tranzicijskih rizika unutar našeg portfelja kako bismo osigurali da su i banka i

naši klijenti bolje opremljeni za odgovor na rizike koje predstavljaju klimatske promjene.

4. Održivo upravljanje imovinom (kao dio Erste Asset Managementa koji nije obuhvaćen

konsolidacijom u Izvještaju o održivosti).

Ključni dionici poduzeća aktivno su uključeni u razmatranje materijalnih utjecaja na

održivost i njihovo upravljanje te imaju definirane ESG ciljeve unutar svojih ciljeva, a utjecaj

na teme održivosti izravno je područje odgovornosti jednog od člana uprave. ESG aktivnosti

koordiniraju se kroz multisektorski tim kojem je na čelu osoba s izvršnim ovlastima. Svaka

organizacijska jedinica zadužena je za ispunjenje ESG regulative u domeni svog poslovanja,

navode.

Koje aspekte smatrate najvećim izazovom u usklađivanju s novom regulativom?

Zbog kompleksnosti i zahtjevnosti regulative za velike financijske institucije, uloženi su

značajni napori kako bismo je implementirali, ali i potaknuli ostale dionike da prikupljaju

informacije koje su nam potrebne za ispunjavanje svih zahtjeva. U budućem razdoblju,

ukoliko bi u skladu s najavama veći broj kompanija bilo izuzeto od regulative, možemo

očekivati dodatne izazove u cijelom procesu prikupljanja podataka, odgovaraju iz Erste.

Možete li izdvojiti mjere koje provodite za smanjenje emisija CO2 i povećanje

energetske učinkovitosti (npr. zgrade, flotna vozila, digitalizacija). Na koji način

upravljate otpadom, vodom i resursima?

EBC Grupa definirala je svoj put prema nultoj stopi emisija stakleničkih plinova s obzirom na

dva središnja aspekta svog lanca vrijednosti – bankarsko poslovanje i financirani portfelj. U

tom je smislu EBC Grupa posvećena postizanju nulte stope emisija bankarskih aktivnosti do

2030. kako bi se izravno doprinijelo klimatskoj tranziciji te postizanju statusa nulte neto

stope za naš portfelj do 2050. godine. Status nulte neto stope emisija odnosi se na

postizanje opsega smanjenja emisija u lancu vrijednosti u skladu sa smanjenjem potrebnim
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za postizanje globalnih nultih stopa emisija i u skladu s neutralizirajućim učinkom svih

preostalih emisija trajnim uklanjanjem ekvivalentne količine CO2.

Kada govorimo o svom poslovanju, postavljena je trostruka strategija za postizanje ovih

ciljeva, usmjerena na učinkovitost zgrada i mobilnost. Što se tiče vlastitih građevina, cilj je

povećanje obnovljivih izvora energije na 50% do 2025. godine te povećanje vlastite

proizvodnje solarne energije na 100% do 2030. godine, no ta ambicija uvelike ovisi i o

energetskim dozvolama regulatora. Također, cilj je instaliranje pametnih brojila na svim

lokacijama do 2030. godine. Kada govorimo o mobilnosti, cilj nam je imati 19% električnih

automobila u našem voznom parku do 2027. i 100% do 2030. Planirana je i ugradnja više

punionica za električna vozila.

Sve veća volatilnost i neizvjesnost u globalnom klimatskom i okolišnom okruženju

zahtijevaju strogu procjenu otpornosti poslovnih modela. Kako klimatski i okolišni rizici

nastavljaju oblikovati financijska tržišta i operativne paradigme, organizacije moraju

prilagoditi svoje strateške okvire kako bi osigurale dugoročnu održivost i rast. Erste Grupa je

implementirala sveobuhvatan pristup temeljen na scenarijima za procjenu i kvantificiranje

klimatskih i okolišnih rizika u kratkoročnom, srednjoročnom i dugoročnom razdoblju na

vlastito poslovanje, odnose s klijentima i portfelj imovine. Sustavna analiza potencijalnih

budućih scenarija omogućuje utvrđivanje prilika za povećanu otpornost i prilagodbu, kažu

iz Erste banke.

Upitani o podacima korištenja energije, eventualnog smanjenja i korištenja OIE, iz Erste

banke navode da Erste Grupa koristi grupni softverski program za prikupljanje podataka o

potrošnji energije, proces se primjenjuje centralno na razini Erste Grupe gdje se izračuni

rade i za EBC Grupu. Potrošnja energije na približno 2.500 poslovnih lokacija pojedinačno se

bilježi i procjenjuje. Godišnje vrijednosti potrošnje električne energije i grijanja u MWh

prikupljaju se na razini pojedinačne adrese, raščlanjene prema izvoru električne energije i

vrsti grijanja kako bi se ukupna potrošnja energije mogla podijeliti na fosilne, nuklearne i

obnovljive izvore.

U usporedbi s prethodnom godinom, ukupna potrošnja energije ostala je stabilna uz tek

blagi porast u 2024., dok je udio energije iz obnovljivih izvora porastao s 55,99% na 57,87%,

odražavajući porast zelene električne energije i korištenja grijanja iz obnovljivih izvora u

cijeloj grupi.

Proteklih godina poduzeli smo razne mjere za smanjenje potrošnje energije te investirali u

prilagodbu procesa proizvodnje, odnosno, poslovnih procesa kako bismo uštedjeli energiju.

Primjerice, svi zaposlenici kontinuirano se educiraju o uštedi energije kroz interne platfome

za edukacije, a postavljene su i solarne elektrane koje već donose odlične rezultate. Projekti

energetske učinkovitosti usmjereni su i na centralizaciju  HVAC sustava s postavljenim

minimalnim i maksimalnim temperaturama za urede te ugradnju dizalica topline.

Iz Erste posebno napominju da je u suradnji Hrvatske udruge banaka i HROK-a razvijen

standardizirani ESG upitnik koji osigurava učinkovitu i sigurnu razmjenu podataka za banke,

druge kreditne i financijske institucije te sve ostale pravne osobe. Platforma omogućava

centralizirano podnošenje ESG podataka, čime se eliminira potreba za dupliciranjem istih

informacija. Ovo značajno pojednostavljuje procese i štedi vrijeme svih uključenih strana.
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Tim podacima želimo unaprijediti upravljanje rizicima, kao i procjenu utjecaja klijenata na

okoliš i klimatske promjene te prema tome potom i usmjeriti svoje aktivnosti financiranja i

podrške klijentu u procesu zelene tranzicije. Također, na web stranicama banke moguće je

pronaći pregled informacija o utjecaju ESG-a, od regulative i nacionalne strategije, preko

trendova, do certifikata koji se primjenjuju.

Erste Grupa i EBC Grupa, kao njezina podružnica, njeguju uključivu korporativnu kulturu

koja stvara otvoreno okruženje prihvaćanja i podrške za sve zaposlenike, bez obzira na spol,

etničko podrijetlo, seksualnu orijentaciju, dob ili bilo koje druge karakteristike.

Objavu serijala ESG Bauk ili rješenje, autorice Ines Loje, financijski podržava Agencija za

elektroničke medije, iz projekta Program poticanja novinarske izvrsnosti za 2025. godinu.

Autorica: Ines Loje Foto: A1/PoslovniFM

Objavljeno 30. studenoga 2025. Sva prava pridržana PoslovniFM

erstebank ESG inkluzivnost izvještavanje održivost
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